



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de pagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.

AÑO IV.—Redacción y Administración Tomprado, 11.

Jueves 18 de Julio de 1935

FRANQUIRO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NÚM. 615

Ayer se celebró en Palacio, bajo la presidencia del Jefe del Estado, un Consejo interesantísimo

TEMAS DEL DIA

La nueva ley municipal

Ya está en la «Gaceta» la nueva ley de bases para una parte de la vida municipal, por que su plena vigencia será cuando se desmenude en artículos, y falta, además, el esencial capítulo de Hacienda, que es lo más interesante para el ciudadano; saber cuánto, cuándo y cómo debe pagar y qué garantías tiene contra injusticias y arbitrariedades.

Hemos de confesar que la ley Municipal—en el sentido que damos a las bases—significa bien escaso avance en la vida legislativa española. Ha seguido tan fielmente el Estatuto municipal, que más bien parece un calco, y en lo que no lo es, empeora la creación legal que lleva la firma de Calvo Sotelo. Pudo haber seguido enseñanzas notorias de la experiencia de éste, la ley polaca de 1933 que es la más moderna, y lo hubiera mejorado. No lo ha hecho así, y queda peor.

Desde la definición de Ayuntamiento como entidad jurídico natural, sigue paso a paso el Estatuto de hace once años; hasta no pocas veces las bases citan Reglamentos que desarrollan aquél. Habrá concejales propietarios y suplentes, Comisión permanente y pleno municipal, recurso de reposición y contencioso-administrativo, funciones del alcalde como representante o delegado del Poder central, y otras líneas características del Estatuto de la Dictadura.

¿Y para esto se maldijo tanto la obra de Calvo Sotelo, y se ha tenido a la nación en un confusionalismo legal, cuyo barullo ha hecho impunes tantas arbitrariedades de los Ayuntamientos socialistas, y aun de los que se eligieron monárquicos el 12 de Abril de 1931, y para congraciarse con el nuevo Poder amanecieron el siguiente quince radicales socialistas «de toda la vida»? Ni aun la tan decantada ley Municipal catalana, ha traído al acervo legislativo español nada nuevo, y eso que en Barcelona los estudios abundan y especialistas abundan y son de más mérito que los de Madrid.

Por lo que ha conservado del Estatuto nos parece bien, en cuanto que, otorgando a la democracia el derecho de elegir, el referéndum, el Concejo abierto en Municipios pequeños, sigue la aptitud de la eficacia, en esas Comisiones permanentes, de poco número, en que no hay ambiente para el parlamentarismo, ni lo espectacular. También se reduce el número de concejales.

Pero esos méritos que decimos heredados y no originales, se desvirtúan con otros desaciertos, que nos parece que son una regresión. Aparte de que por motivos de aplicación de la ley de Orden público, se explica la intervención del Estado enérgica y tajante, hay otras ingerencias brindadas a la política que creíamos retiradas para siempre y que atan mucho la libertad de movimientos. achican el espíritu de autonomía municipal, que creemos no merece ese trato de desconfianza, después de los siete años de vigencia del Estatuto, que aun no siendo pleno por otros motivos, demostró que la mayoría de los Ayuntamientos merecían ser mayores de edad, se administró con una mayor austeridad, que del 31 para acá y se hizo una labor eficaz y amplia, que será muy difícil igualar.

Para hacer expeditiva la garantía que merecen los funcionarios municipales, y pretendiendo defenderlos contra los monterillas de aldea, se crea un procedimiento rápido, ante una Junta provincial, de que son vocales un concejal de la capital y un diputado provincial, tipos característicamente políticos. ¿Por qué no se deja la materia plenamente a la vía contencioso-administrativa, haciéndola más ligera? Hay casos en la vida municipal en que puede intervenir el gobernador civil. Y sobre todo, se pone en manos de los delegados de Hacienda el caso de los funcionarios municipales cuando no cobran, para que aquella autoridad retenga los haberes no pagados de la participación que corresponda a los Ayuntamientos en los tributos del Estado, y haciendo responsables a los depositarios municipales del orden de pagos de libramientos, cuando aquellas atenciones no se satisfacen.

Es justo, justísimo, ¿cómo no? que se asegure a los funcionarios la percepción de sus haberes. La responsabilidad personal civil y criminal, de los concejales, hubiera sido medio coercitivo bastante, sin caer en el extremo contrario de cortar a los Ayuntamientos el saneado y verdadero recurso que tienen en su mayoría: las láminas, los recargos de contribuciones, etc., con lo que va a ocurrir que, o se paralizan las obras municipales o no va a haber quien sea alcalde, por que necesitará ser férreo para la cobranza rigurosa, automática de los arbitrios municipales, cuyo ritmo administrativo no se acompaña con el tenor general de la vida de los vecinos de Municipios rurales, la mayoría inmensa de los españoles.

Estos son puntos negros de más importancia, que, como se ve, no es pequeña, que encontramos en las bases para la futura ley Municipal, tan escasamente discutida en las Cortes, porque lo único que llevó más tiempo fue la célebre base 23—la de los funcionarios—, y lo demás mereció muy poco examen, no sabemos si por que no se podía mejorar mucho el Estatuto o por esta ley no tiene el matiz de apasionante—y de ello nos alegramos—que otras leyes o por que apenas hay en la Cámara municipalistas capaces de analizar o mejorar el proyecto del Gobierno.

Comparando las escasas docenas de páginas que en el «Diario de Sesiones» ocupa la gestión de la ley, con aquellos miles de las que llenan los abultados tomos de las sesiones de Cortes de 1907-1909, en que se discutió el proyecto de Administración de Maura, prende en nuestro espíritu una doble desilusión: o los estudios municipalistas han decaído mucho en nuestra Patria—a pesar del prestigioso laboratorio de la cátedra de mi viejo maestro don Adolfo Posada—o en las Cortes no se ha calibrado la honda huella y la trascendencia que en la vida española tiene la vida municipal, porque mucho más que ciudadanos españoles y relaciones con el Estado, nos interesa a todos nuestra faceta de vecinos, de miembros o células de una comunidad vecinal.

Esperamos, sin embargo, al proyecto de Hacienda municipal, repetimos acaso la parte de mayor inte-

Se abordó el tema de la reforma de la Constitución

Especialmente se refirió al artículo veintiseis

Elecciones municipales para fines de Octubre próximo

Madrid.—A las diez y media de la mañana, se reunieron los ministros en consejo en el Palacio Nacional y posteriormente se reunió el Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

La reunión se prolongó hasta después de las dos y cuarto de la tarde. Al salir los ministros guardaron gran reserva.

El señor Royo Villanova dijo únicamente: —Su excelencia ha pronunciado un extenso e interesantísimo discurso.

El ministro de la Guerra señor Gil Robles se limitó a decir: —El señor Lucía dará a ustedes la referencia.

El ministro de Comunicaciones, señor Lucía dijo:

—La situación internacional, la situación económica, el orden público y la situación parlamentaria. Sobre todo esto ha versado el Consejo.

Sin añadir nada más quedó el señor Lucía sonriéndose, dándose perfecta cuenta de que lo limitado de su referencia había causado extrañeza a los reporteros.

Uno de estos dijo al ministro:

—Nos acaba de decir el señor Royo Villanova que S. E. ha pronunciado un discurso interesantísimo.

El señor Lucía, siempre sonriendo, contestó:

—Ya les acabo de decir sobre lo que ha versado ese discurso. Y nada más, señores.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—De los asuntos aprobados en consejo se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficial.

Justicia.—Proyecto de obras de la Cárcel de mujeres de Granada.

Obras Públlicas.—Subasta de obras de los muelles de Alicante.

Marina.—Autorizando al ministro a presentar a las Cortes un proyecto de Ley concediendo plazas de gracia en la Escuela Naval a los nietos varones del capitán de navío Joaquín Bustamante.

Otro sobre la situación pasiva de un suboficial y dos maestros de banda de la Armada.

Concesión de la medalla de Sufrenimiento por la Patria al teniente del navío don Julián Cirilo Moreno.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—La reserva guardada por los ministros acerca de lo tratado

res, para que esa desilusión no se confirme, o no se desconozca, si nuestros legisladores aciertan a dictar un Estatuto económico local más perfecto técnicamente que el de Calvo Sotelo, o por lo menos, de mayor y más calurosa discusión, que revele la mayor competencia y un mayor interés por el aspecto más fundamental de la vida administrativa española.

Miguel G. Lago

Un 14 de Julio fascista

Las fiestas nacionales son manifestaciones de culto externo del patriotismo y acrisolan el espíritu público arraigando en los corazones el amor de la tierra nativa por medio de la conmemoración de los gloriosos hechos pasados. Tal era la significación que en Francia tenía hasta ayer la fiesta del 14 de Julio—Instituida con anterioridad a la de Santa Juana de Arco—para celebrar la inauguración de la nueva era de libertad. Pero las izquierdas, mal avenidas con el creciente impulso derechista, que grano de mostaza ayer, se yergue ya, cual árbol gigantesco, contra las audacias de los Daladier y de los Blum, han despojado este año del matiz de patriotismo que esa conmemoración tenía para convertirla en un día de agitaciones y temores, confirmando con una prueba más que la influencia izquierdista no solamente no sirve para levantar nada nuevo, sino que, por el contrario, solo es útil para socavar con la zozobra y el desasosiego los cimientos de una nación.

En Francia, lo mismo que aquí, pretenden esas izquierdas hacer pedazos el espejo en que se miran, como si lo más importante y trascendental no fuese corregir la fealdad del rostro reflejado. Nadie allí, como tampoco aquí, pone en gravísimo peligro las instituciones y el mis-

mo sistema gobernante más que los propios desatinos izquierdistas, como nadie tampoco oyó mentar el fascismo antes de haber experimentado sobre la cerviz el látigo marxista.

El fascismo, en Francia, no vive tanto entre las huestes del coronel La Rocque, o entre las fuerzas multitudinarias de «L'Action Française» como en los propios recovecos del Palais Bourbon, como viva protesta contra los escándalos financieros, el desprestigio de la autoridad, la indisciplina en el Ejército y la propaganda antipatriótica.

Son los hechos los que imponen claras ideas, torciendo el curso con suetudinario de las cosas en que éstas imponían aquéllas. Y por esta razón, mientras allí alientan los Daladier y los Blum, y aquí los Azaña y los Largo Caballero, necesariamente habrá que temer que de un momento a otro un Campeador redivivo pueda erguirse en forma de fascismo. ¡Grave motivo de meditación para las izquierdas de todas latitudes, el hecho de que Francia, el pacífico ciudadano francés, espejo de muchas ciudades, no pueda celebrar con la algazara de antaño su 14 de Julio!

Rodrigo de Arriaga

15-7-35.

El globo se desinfla

¿Para qué vamos a engañarnos? Izquierdistas republicanos no hubo en el campo de Lasesarre a oír a Azaña. La inmensa mayoría eran socialistas y muchos. ¿Izquierdistas? Brindamos a los socialistas un premio a que, no yendo ellos, les basta a los azañistas con un taxi para que quepan todos, que dijo Pablo Ceballos.

La prueba está en que se brindó mucho el domingo a los socialistas y que como en España el Poder no podrá ir jamás a los socialistas, se pone de pantalla a un partido y a un hombre que son burgueses—tal se dicen—pero las masas son ellos y aún más los socialistas de Largo Caballero, de Gonzalez Peña y de Prieto, porque saben que con Azaña se repite el bienio, de buena mesa y prodigas nóminas.

Notamos con todo, un acercamiento entre Azaña y Lerroux; el lenguaje político es el mismo: huyamos de extremismos, busquemos el equilibrio. Con una diferencia, que mientras en el jefe radical hay sinceridad en creer que en el centro está la virtud, el otro huye de los extremismos, pero el que le sirve de apoyo se declara fuera del régimen, y él mismo aún no ha dicho nada de las famosas notas pre-revolucionarias.

Aún más, ¿qué ha quedado de la carta constitucional del régimen aquella declaración oficial de las normas de la República, del 15 de Abril en la «Gaceta»? Que se avergüencen algunos de los que la firma maron podrá ser y ¡allá ellos!, pero no es el jefe azañista el que tiene autoridad para enjuiciar. El que—con sus alardes de siempre—impuso el artículo 26 de la Constitución y echó a los elementos moderados del Ga-

binete constituyente y atacó la conciencia, la familia y el orden, que se había pregonado respetable en la propaganda de la República.

Y, sobre todo, que si en una tarde de Abril España se vió sorprendida por el advenimiento de un régimen que hoy acata, ¿es que la esencia del régimen es el extremismo izquierdista, interpretado por izquierdistas, y de aquel compromiso solemne y confortador para los ciudadanos de buena fe, que no quede nada? ¿O es que el 19 de Noviembre de 1933 fué un ataque a la República y el pueblo no dijo claramente cómo había de perfilarse la República?

¡Ah! Es que no pueden tolerar que las extremas derechas, que sirven lealmente al régimen, se lleven la gente de calle, y en cambio Azaña no puede vivir sin las izquierdas, que se colocan fuera del régimen en cuanto no se sacian sus ambiciones y sus pasiones. El globo, a merced del viento socialista, que le empuja y le desfigura, y aunque a veces le hincha, es al fin su mortal enemigo, porque si le aprieta por fuera, lo desinfla, y si presiona por dentro, lo estalla.

Florisel

Se alquilan

habitaciones en casa de campo Informarán en la Administración de este periódico.

SE ADMITEN ESQUELAS
HASTA LAS TRES DE
LA MADRUGADA

Lea usted
- ACCION -

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron:
De Valencia, de paso para Zaragoza, don José María Elizalde.
— De Manzanera, don Enrique Sánchez.
— De Zaragoza, de paso para Alcalá, doña Josefina Izquierdo y sus hijas María Antonia y Pepita.

Marcharon:

A Palma de Mallorca, don Juan Grimán.
— A Híjar, don Juan Esponera.
— A Alcañiz, don José María Morera.
— A Calatayud, don Marcelo Coto la.

Una exposición

En la Escuela Elemental de Trabajo

Nuestro querido amigo don Jesús Marina, presidente del Patronato Local de Formación Profesional, por medio de atento B. L. M. se ha dignado invitarnos a visitar la exposición de los trabajos ejecutados por los alumnos de la Escuela Elemental de Trabajo de esta capital, exposición que ha sido instalada en los talleres de dicha escuela—Avenida de la República, número 31—y que tiene por objeto demostrar sus fines, funcionamiento y eficacia.

La Escuela Elemental del Trabajo es un centro docente digno de los más calurosos elogios ya que, silenciosamente, sin sentir el estímulo de una asistencia ciudadana, de la que nosotros quisieramos verla rodeada, va cada año perfeccionándose y, en un loable afán de superación y merced al espíritu generoso de su culto profesorado y de los miembros que integran el Patronato Local de Formación Profesional, año tras año, al terminar el curso, puede presentar al público turolense admirables trabajos ejecutados por sus alumnos, pléyade de jóvenes estudiosos y trabajadores que serán, en día no muy lejano, honra y blasón de la artesanía local.

No hace muchos días, en los escaparates de la Casa Ferrán, pudimos ver expuestos algunos de estos trabajos y se nos presentó oportuna de admirar la labor meritisima de la citada Escuela que tiende—y a fe que va camino de conseguirlo—a lograr una generación de obreros y artesanos capacitados para hacer frente a la vida merced a una escrupulosa formación profesional.

Por eso, porque es la Escuela Elemental del Trabajo, fragua donde forjan sus armas los futuros obreros y artesanos turolenses y de la que saldrán técnicamente formados los artífices de la prosperidad de nuestra capital, quisieramos para ella aquella asistencia que es aplauso y estímulo, que es premio y es promesa.

Y por eso, al prometer nuestra visita a dicho centro de formación profesional, y al agradecer la gentil invitación del señor Marina, quisieramos que todo Teruel,—el Teruel que se preocupa de su engrandecimiento futuro—, desfilara por la Escuela Elemental del Trabajo, para admirar en la exposición—los días 18, 19 y 20 del corriente y horas de 11 a 13—el fruto logrado, en el curso que acaba de finalizar, por los alumnos bajo la dirección del prestigioso profesorado de la misma.

Ama se ofrece para criar en su domicilio. Leche de cinco meses. Edad treinta años. Diríjase a Carmen Pérez.—Villalba Alta.

AMA se precisa para criar en casa de los padres. Darán razón en la Administración de este periódico.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor secretario del Ayuntamiento de Mezquita de Jarque; señor alcalde del Municipio de Cella; don Juan Antonio Muñoz, arquitecto provincial.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcos provinciales.

Por aportación forzosa:
Peracense, 134'70 pesetas.
Cantavieja, 1.111'00.
Por cédulas personales:
Alcañiz, 2.000'00.
Peracense, 366'42.

El concurso para la adquisición de trigos

Ayer se procedió a la apertura de pliegos presentados al concurso abierto entre asociaciones agrícolas y entidades económicas para la adjudicación del servicio de compra y movilización de trigos por cuenta del Estado.

Se presentó un solo pliego que firmaba, por la Federación Turolense de Sindicatos Agrícolas, su presidente, don Juan Gómez.

El pliego, previo informe de la Sección Agronómica de la provincia, será enviado a Madrid para que el Ministerio de Agricultura resuelva el concurso.

Nuevo donativo del gobernador civil

Nuestra primera autoridad civil señor Peláez ha hecho un nuevo donativo de ciento cincuenta pesetas al Comedor de Caridad.

EL TIEMPO

El día de ayer fué uno de los más calurosos que venimos sufriendo durante el actual verano.

El termómetro llegó a marcar los 31'4 grados únicamente pero como el viento brilló por su ausencia la temperatura se hizo viciosa, demasiado calurosa.

La mínima fué de 13'2.
Por la noche, el personal salió ansioso de tomar el fresco, pues a altas horas de la noche daba gusto pasear por la Glorieta y jardines.

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:	
Interior 4%	79'50
Exterior 4%	94'75
Amortizable 5% 1920	99'25
Id. 5% 1917	99'50
Id. 5% 1927 con impuestos	99'00
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	102'95
Acciones:	
Banco Hispano Americano	177'00
Banco España	585'00
Norte	242'50
Madrid-Zaragoza-Alicante	189'00
Explosivos	640'00
Telefónicas preferentes 7%	112'25
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	100'00
Id. Id. Id. Id. 6%	110'50
Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%	96'50
Id. Id. Id. Id. 6%	102'25
Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931	97'00
Id. Id. Id. Teruel 6%	93'00
Monedas extranjeras compra venta	
Francos	48'35 48'45
Libras	36'30 36'40
Dolares	7'31 7'33

De la vida local y provincial

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Corporación municipal

Bajo la presidencia del alcalde señor Sáez y con asistencia de los ediles señores Maicas, Arredondo, Bayona, Abril, Bosch, Aguilar y Muñoz celebró anoche sesión ordinaria, en segunda convocatoria, nuestro Concejo.

Aprobó el acta de la anterior. Quedó enterada de las disposiciones dictadas durante la semana anterior y entre las cuales se halla la Ley de Bases para la nueva Ley Municipal. Se concedió al Alcalde un mes de licencia para ausentarse de esta población.

Quedaron aprobados los documentos justificativos de pago. De conformidad con la Comisión de Gobernación, quedó desestimada una propuesta del administrador del Mercado sobre centralización de los automóviles de línea en dicho edificio.

Se elevó a definitiva la subasta de terrenos en la zona de ensanche y por la cual se adjudica a don Manuel Salea el solar número 29 de la manzana 7.ª.

Fué autorizado el emplatamiento de un despacho de vinos, al por mayor, en la carretera de Cortes, interresado por don Federico Pescador.

Se aprobó la liquidación de fondos para el mes actual. Fué admitida a don Mariano Calvo la dimisión del cargo de agente ejecutivo y después de acordar de volverle la fianza se tomó el acuerdo de sacar a concurso dicha plaza.

Dada cuenta de un expediente motivado por comunicación de la Cámara Urbana acerca del registro de la alcantarilla de la finca de don Manuel Bosch, existente en la Avenida de la República, se acordó un informe de fomento en el sentido de que hasta tanto llegue la pavimentación de la calle de Santiago y la desaparición de la cloaca existente en dicha calle, obras que se llevarán a cabo cuando se habilite el correspondiente crédito, se ejerza vigilancia sobre ese registro para su reparación provisional.

Se acordó reconstruir un muro derrumbado en el barrio de las Cuevas del Siete.

Acercó del asunto referente al reintegro de un anticipo que la Diputación hizo a este Ayuntamiento para el camino Teruel-Cubla, se acordó comunicar a la Delegación de Hacienda lo adoptado por esta Corporación en 26 de Agosto de 1928.

Fué aprobado un concierto propuesto por Intervención para que don Arcadio Muñoz venda helados por la calle.

Se desestimó una instancia de doña Irene Ríos sobre el arbitrio de Inquilinato.

Se aprobó un informe de Intervención para solicitar la alteración de la actual clasificación a fin de que el número plazas de farmacéuticos que debe sostener este Municipio sea menor que el actual.

Aprobáronse, provisionalmente, las cuentas municipales del pasado año de 1934.

Fueron autorizadas las obras interresadas por don Martín Utrillas, don Buenaventura García, don Zollo Sáez, don Manuel Ortiz, don Enrique Montaner y don Mariano Zurriaga.

Terminado el despacho ordinario, se nombraron a los señores secretario y auxiliar de quintas para efectuar el ingreso en Caja de los mozos correspondientes al actual reemplazo.

Hotel Nuestra Señora del Pilar
Vistas a la Puerta del Sol
Calefacción, Aguas corrientes,
Cuartos de baño

Pascual Ponce
Carretas, 13 — Teléfono 17.429
— MADRID —

- DEPORTES - De la provincia

FUTBOL

Se asegura que el equipo del Athletic zaragozano que el domingo nos visita es tan excelente que los jugadores locales van a ver cómo se desmorona su portería y cómo los «mosaicos» se llevan la victoria.

Esta noticia tiene algo de realidad en vista de que hace poco vino el gran Discóbolo y se le venció. Y por eso mismo quiere el Athletic llevarse la victoria.

No sabemos—el fútbol es muy incierto—el resultado del encuentro pero si estamos seguros de que los futbolistas turolenses sabrán una vez más—que en realidad van siendo muchas—demostrar su valor deportivo.

CICLISMO

El belga R. Maes, que ha días se encontraba enfermo, ha reanimado de tal forma que al vencer en la etapa Niza-Cannes (186 kilómetros) hizo que Francia pase a Italia en la clasificación de naciones.

A la una y media de la tarde, con mucho calor, se dió la salida a los corredores, en Niza.

A los once kilómetros de camino tropiezan los corredores con el primero de los cuatro cols que les obstaculizan en esta etapa: Es el de la Pointe, de 130 metros de altitud. Lo corona en primer lugar Di Pacco, y los españoles pasan con relación al citado italiano, a estos tiempos: Alvarez a un minuto quince segundos; Bacheró, a uno treinta y dos; Prior, a uno treinta y ocho, y Cardona, a dos y once segundos.

En pelotón se lanzan a la subida del pico inmediato, que ya tiene un poquito más de talla: 410 metros. Se producen los primeros chispazos de la jornada, a cargo de Leducq, Bertocco y Bergamaschi.

El pelotón va conducido por Di Pacco, que se muestra hoy escalador, facultad desconocida en él. Después, van Araberg, Teani, Ruozzi y R. Maes, que se ve marcha con más facilidad que en los días anteriores. En cambio, Vietto se rezaga sin motivo.

Pasado Esterel, las posiciones se mantienen. Leducq y Le Greves marchan difícilmente, lo mismo que Bergamaschi; Pelissier se queja del calor. Los routiers se enfrentan con el coll de Bravs. Lapebie es el primero que se para a cambiar el braquete. Vietto, cada vez se rezaga más y a su lado caminan Bernard y Chaque. El Braus tiene 995 metros, y al pesar del calor, nos da lugar a contemplar una bella batalla entre Ruozzi, Camuso, Gianello, Teani y R. Maes. El triunfo lo consigue el primero, pero los cinco hombres pasan por la cima en grupo, a las 2'45 de la tarde, con cinco minutos de retraso sobre el horario previsto: treinta segundos después pasa Granier, a 35 S. Maes, a 1 m. Amber, a 1'2 Morelli, Maucclair y Chocque; a 1'10 Spelcher; a 1'12 Archambaud; a 1'15 Alvarez; a dos Vietto y Bernard; a dos y diez, Pelissier y Farylle; a 2'30 Faure; a 2'40 Clearec; a 2'5 Prior; y a 7'13 Bacheró y Cardona. A medida que van pasando los corredores el público les arroja jarros de agua.

El descenso se hace a fuerte tren. R. Maes aprieta de firme. Sin embargo, Camuso llega a sacarle una ventaja de cuatro minutos. El belga, que en los días anteriores se mostraba precavido, ayer evidenció un arrojo temerario.

Desde el Braus bajan los corredores hacia el Sospel a nueve kilómetros y 359 metros de altitud y luego se elevan de nuevo hacia Castillo de 707 metros. Por un trezado accidentado bajan hacia Menton y Mntecarlo, para ascender otra vez por el tobogán de La Turbie, 480 metros.

En este trayecto los hombres del primer grupo han vuelto a unirse y en la cima se establecen estas posiciones:

1. Rouzzi.
2. Camuso.
3. Teani

Caminreal

POR JUGAR A LOS

PROHIBIDOS :

Cuando estaban jugando al golf en el café del vecino José Clemente Muñoz fueron denunciados y se les recogió algún dinero, a los vecinos Joaquín Catalán Gimeno, Pascual Navarro Royo, Clemente Salas Serrano y Andrés Romero García.

También les fué ocupada una butaca.

SE VENDEN

Dos Chevrolet 6 cilindros 4 puertas.—Una camioneta Chevrolet 6 cilindros 500 kilogramos.—Un coche Ford 2 puertas.
Precios ventajosos.
Diríjase: REPARACIONES ARAGON, Ronda de Ambeles, 28.—TERUEL.

TRASPASO

COMERCIO DE TEJIDOS, PAQUETERIA, FERRETERIA, ULTRAMARINOS, HARINAS y PIENSOS.
Para tratar diríjirse a DON RAFAEL SANZ Villarquemado.

4. R. y S. Maes, a 20 segundos.
 6. Gianello, a 50 segundos.
- Después Lapebie, Morelli y Archambaud, a 1'40; Spelcher, a 3'30; Vietto y Pelissier, a 5'30; Prior, a 8'45; Alvarez, a 13'20, y Cardona y Bacheró, a 16.

En el descenso se luce otra vez Romain Maes. Los corredores vuelven a acercarse a Niza después de pasar por el monte de Eza y entran en dicha ciudad por el Paseo de los Ingleses. Desde aquí se dirigen por Antibes y San Jean de les Pines, bordeando el Mediterráneo hacia Cannes. Cuando faltan 17 kilómetros para el fin de la etapa, marchan juntos en cabeza R. Maes, Camuso, Teani, Rouzzi y Lapebie. Tres kilómetros después, el maillot amarillo se retransa algo, pero luego embela y vuelve a establecer contacto. Poco antes de Cannes son Teani y Rouzzi los que desfallecen ante el fuerte tren que se desarrolla y quedan retrasados. S. Maes se ha unido al pelotón y en Cannes se presentan juntos los dos hermanos belgas y Camuso.

La animación en la bella ciudad mediterránea es extraordinaria. Se han colocado magníficas tribunas que ocupan la municipalidad. Diputados de la región y otras autoridades así como numerosísimo público. S. Maes, cuando llega a la Avenida en que se halla situada la meta, embala rápido, colocándose entre los coches que se encuentran a la entrada y hace un sprint final magnífico. Tras él llega su hermano, pero a alguna distancia, mientras que Camuso equivoca el itinerario y se marcha por detrás de las tribunas por el camino marcado a los coches seguidores.

El italiano, al acabar la carrera hace constar su protesta por el deficiente estado de la meta, y pide que se cronometre el mismo tiempo que a Silver Maes.

CLASIFICACION POR NACIONES

1. Bélgica (R. Maes, Lowie, Vervaecke), 208 horas, 16 m. 25 s.
2. Francia (Spelcher, Vietto, Archambaud), 208-48-8.
3. Italia (Camuso, Morelli, Bergamaschi), 208-59-17.
4. Alemania (Thierbach, Unberhauer, Roth), 211-38-8.
5. España (Cardona, Prior, Alvarez), 216-14-14.

Sección religiosa

Santos de hoy.—Santos Federico, Bruno, Materno y Arnulfo, obispos; Juliano, Nemesio, Eugenio, Primitivo y Justino, mártires.

Santos de mañana.—Santos Vicente de Paúl, fundador; Martín y Félix obispos; Arsenio, diácono; y Santos Aurea, virgen; Justa, virgen y mártir.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebran durante el mes de Julio en la iglesia de San Martín.

Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición y reserva de S. D. M.

Misas a hora fija:

Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

San Andrés.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Clara.—Misas a las seis y cuarto, siete, siete y media y ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Teresa.—Misas a las siete y ocho.

Santiago.—Misas a las seis y media y siete y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro.—Misa a las siete y media.

San Miguel.—Misas a las ocho.

La Merced.—Misas a las ocho.

San Martín.—Misas a las seis y tres cuartos y siete y cuarto.

CULTOS A LA SANTISIMA VIRGEN DEL CARMEN

En la Iglesia de las Religiosas Carmelitas continúa el solemne novenario con los siguientes cultos:

A las siete, misa de comunión; a las ocho, misa cantada; por la tarde, a las seis y media, ejercicio, sermón y gozos.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases de aceites, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PÉSETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10. MADRID.

Un apoyo formidable para los hombres Neurasténicos, Agotados, Inapetentes.
Sea cual fuere el origen de la debilidad o de su decaimiento, puede el enfermo reaccionar felizmente con el **Jarabe Salud**.
La tristeza, el insomnio, la inapetencia y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida, con el uso del poderoso Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina.
Es el más eficaz lo mismo en verano que en invierno.
No se vende a granel.
El gran normalizador del intestino y la bilis.
LAXANTE SALUD
Grageas en cajitas precintadas. Pídesen en Farmacias.

Los agrarios piden que antes del cierre de las Cortes se apruebe la modificación de la Reforma agraria

El Gobierno tenía contraído este compromiso con aquellos

Martínez de Velasco se lo ha recordado al señor Alba

Parece que en el mismo sentido conferenció también con Lerroux

Continúa en la Cámara la discusión de la Ley de Restricciones

Madrid.—Se abre la sesión de la Cámara a las cuatro y quince.

Preside el señor Alba.

En el banco azul toma asiento el ministro de la Gobernación, señor Portela.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Molero explica el incidente con Martínez Barrio.

Este da a su vez las debidas explicaciones y el señor Portela promete traer unos datos y se da por terminado este incidente.

El señor Calvo Sotelo presenta y defiende una proposición, no de Lez, sobre irregularidades en el Ayuntamiento de Priego.

Ataca a algunos amigos del señor Alcalá Zamora y es interrumpido por varios diputados.

Se distingue en las interrupciones el señor Pérez Madrigal, a quien replica el señor Maura (Honorio).

Pérez Madrigal: ¡Adiós comedidó grafel!

Honorio Maura: ¡Adiós idiota!

El señor Portela Valladares defiende al Ayuntamiento de Priego, del que dice que, como los demás, está sometido al ministro.

No obstante, añade, se hará una inspección.

El señor Calvo Sotelo retira su proposición.

Se entra en el orden del día y sigue la discusión de la Ley de Restricciones.

Se rechaza un voto particular del señor Badía que había quedado ayer pendiente de votación.

El señor Ventosa explica su voto. Niega que los regionalistas se hayan propuesto hacer obstrucción al proyecto. Únicamente quieren mejorarlo.

El señor Chapaprieta: Yo nunca creí que hicierais obstrucción. La Ley tiende a reducir gastos.

El señor Vidal y Guardiola defienden otro voto particular.

Recuerda al ministro de Hacienda que desde la oposición pidió economías por doscientos millones de pesetas.

El señor Chapaprieta: Y lo mantengo. Cuando presente el Presupuesto haré honor a mi palabra.

Se retira el voto del señor Vidal y Guardiola.

El señor Barcia apoya otro voto.

El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, explica el alcance de la operación de los bonos oro.

Anuncia la creación del seguro

del cambio.

Dice que se mejorará el funcionamiento del Centro de Contratación de Moneda.

El señor Barcia pide que el Centro de Contratación de Moneda sea un organismo sujeto al ministro y que obedezca a éste.

El señor Chapaprieta: Mi primer despacho diario es con el jefe de dicho Centro.

Se aprueba el voto del señor Barcia con algunas modificaciones.

Queda aprobada la base primera del artículo primero.

El señor Ventosa combate el artículo. Pide que se ponga un límite a las economías y dice que en caso contrario pedirá votación nominal.

El ministro de Hacienda le contesta.

Dice que no puede poner un límite a las economías. Yo las cifro en 400 millones, o sean 200 millones de economías propiamente dichas y otros 200 millones por aumento de los ingresos.

Se acuerda celebrar sesión el sábado para discutir el acta de acusación contra Azaña y Casares Quiroga y se levanta la sesión a las nueve y quince minutos.

LA SITUACION POLITICA Y PARLAMENTARIA

Madrid.—El señor Alba conferenció hoy con los señores, Lerroux, Portela Valladares, Martínez de Velasco, Carrascal y otros jefes de minoría para tratar del plan parlamentario.

Mañana se reunirá con los presidentes de las minorías de oposición.

El señor Alba dijo a los periodistas que ignora si se pondrá dar por finalizado en esta semana la actual etapa parlamentaria.

El viernes se celebrará sesión secreta para tratar, de alquilar o adquirir una finca para ampliar las oficinas del Congreso.

LO QUE DICE LERROUX

Madrid.—Al salir el señor Lerroux de su entrevista con el señor Alba dijo que no habían llegado a un acuerdo sobre el cierre de las Cortes porque depende de varias consultas especialmente de las que se han de celebrar con los jefes de las oposiciones.

El diputado señor Casas que se hallaba en el grupo dijo:

—Entonces ¿otros ocho días más en Madrid?

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El Gobierno francés aprueba veintiocho decretos de carácter económico

Marsella.—La 12 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia la ganó el corredor francés Charles Pelissier.

Se retiró el español Emiliano Alvarez.

Un auto atropelló al corredor francés Marbelle.

Este resultó gravísimo.

DICE EL MINISTRO DE

ABISINIA EN PARIS

Paris.—El ministro de Abisinia ha manifestado que si llega a estallar la guerra entre su país e Italia será algo terrible, pues en Abisinia puede entrar la civilización pero no puede entrar el extranjero con armas, ya que antes se dejará aniquillar que dominar por los extranjeros.

Lerroux contestó:

—Eso quisiera usted que está acostumbrado al calor de Sevilla.

LOS AGRARIOS RECUER

DAN LO OFRECIDO POR

EL GOBIERNO

Madrid.—Al salir el señor Martínez de Velasco de su conferencia con Alba, dijo:

—Le he recordado que el Gobierno no tiene contraído un compromiso con el Partido Agrario, que es el de discutir la Ley que modifica la de Reforma Agraria, en la presente etapa parlamentaria.

—¿De discutir o de aprobar?—in terrogó un periodista.

El jefe del partido agrario aclaró: —Hombre; cuando digo discutir quiero decir también aprobar, porque otra cosa sería un juicio.

NOTICIAS EXTRAOFICIALES

Madrid.—Extraoficialmente se sabe que Martínez de Velasco se entrevistó hoy también con el señor Lerroux para recordarle el compromiso contraído con el Partido Agrario por el Gobierno.

Se dice que incluso llegó el jefe agrario a insinuar al señor Lerroux que si ese compromiso no se cumple, podría llegar incluso a retirar la representación agraria del Gobierno.

Madrid.—El subsecretario de Gobernación al recibir hoy a los periodistas, les dijo que el gobernador de Granada comunica que han sido detenidos dos individuos que ayer en Motril cometieron un atraco y mataron a un industrial acelero.

El público, al conocer la noticia, quiso linchar a los detenidos.

EN GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de Gobernación al recibir hoy a los periodistas, les dijo que el gobernador de Granada comunica que han sido detenidos dos individuos que ayer en Motril cometieron un atraco y mataron a un industrial acelero.

El público, al conocer la noticia, quiso linchar a los detenidos.

LA REVOLUCION POR DECRETOS EN FRANCIA

Paris.—El Consejo de ministros ha aprobado hoy 28 decretos de carácter económico.

Comentando este hecho el ministro de Colonias ha dicho:

—Hemos hecho la revolución por decreto.

La Prensa comenta duramente este hecho.

CONTINUAN LOS PREPARATIVOS

Roma.—El portaaviones «Mitrage» con varios aviadores a bordo, ha zarpado hoy de Nápoles para África oriental.

También marcharán en breve para dicho país grandes paquebotes con soldados y material de guerra.

El Sur de Italia semeja un campo atrincherado desde que se dió la orden de movilización.

Desde ayer se activa en Calabria la movilización de la división síla.

Durante la noche de ayer se celebraron en distintas ciudades numerosas manifestaciones patrióticas, especialmente en el Sur.

En los Abruzzos ya se encuentra en pie de guerra la división «Sasso».

La alarma ha sido ya dada en Calabria.

Los barcos de transporte han de realizar los viajes en el menor tiempo posible, restringiéndose el tiempo de estancia en los puertos.

PARA DAR ANIMOS

Londres.—Comunican de Roma a la agencia Reuter, que se espera que el señor Mussolini haga una aparición sensacional entre las tropas de África el mes próximo.

Revisará las fuerzas y pronunciará discursos patrióticos y alentadores.

ITALIA CONSTRUIRA NUE-

VOS SUBMARINOS

Roma.—Se había guardado el mayor secreto sobre las negociaciones del Comité del Almirantazgo, que tuvieron como consecuencia la publicación, ayer, del nuevo programa de construcción de diez submarinos de 500 toneladas, que irán armados con un cañón de 100 milímetros y seis tubos lanzatorpedos.

Se dice que esta resolución se ha basado en los rumores de un probable cierre del canal de Suez.

Con la construcción de los nuevos submarinos, Italia contará con sesenta embarcaciones de esta clase.

El conflicto italo-abisinio

ABISINIO EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres.—El martes tendrá lugar en la Cámara de los Lores el debate sobre el conflicto italo-abisinio.

El debate se iniciará con una intervención de lord Davies, que pedirá la solución inmediata del conflicto mediante la aplicación del Pacto Kellogg y de los principios de la Sociedad de Naciones, proponiendo la creación de una comisión imparcial de investigación designada por la Sociedad de Naciones, como la que fué enviada a Manchuria.

CONTINUA EL ENVIO DE MATERIAL DE GUERRA

Nápoles.—El «Argentina» ha zarpado rumbo a Masaua llevando tres obreros especializados. También ha salido para dicho puerto el vapor «Ceffaro» con importante cargamento de material de guerra.

Los crímenes de Novallas sancionados por los tribunales

El diestro Enrique Torres sufre en Barcelona una grave cogida

Campaña para desterrar la mendicidad de las calles barcelonesas

Se multará a quienes den en la calle limosna a los mendigos

Barcelona.—Desde el lunes comenzará la recogida de mendigos y se impondrán multas a quienes den limosna por las calles.

GRAVE COGIDA DE ENRIQUE TORRES

Barcelona.—En la corrida de hoy resultó gravemente herido el matador de toros valenciano Enrique Torres.

También fué cogido y sufre una herida menos grave el diestro Francisco Perlacla.

SENTENCIA CONDENATORIA

Zaragoza.—Han sido condenados a catorce años y ocho meses de prisión Juan Antonio Ruiz y su padre, por la muerte de un afillado a la Ceda en el pueblo de Novallas.

Valencia.—Ha sido destituido el Consejo de administración del Monte de Piedad.

PERECEN CARBONIZADOS DOS NIÑOS

Villarrobledo.—Dos niños que jugaban con un mechero fueron presa de llamas y perecieron carbonizados.

FALLECIMIENTO DE UNA RELIGIOSA

Sevilla.—Ha fallecido la Hermana de la Caridad, de San Vicente de Paúl, Sor Juana de Olazábal, natural de Navarra, que ejerció su ministerio religioso durante cuarenta y cinco años en el Hospicio provincial.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Los acogidos y algunos ex asilados llevaron en hombros el féretro.

Presidieron el presidente accidental de la Diputación señor Piñán, maestros y profesores del Hospicio, Superiora de las Hermanas de la Caridad y otras personas.

Sor Juana era muy querida entre los asilados, por su carácter bondadoso.

Sevilla.—De Ecija dicen que en el pueblo de la Ribera del Confl, un incendio ha destruido cuatro casas de familias humildes, que han quedado sin sujar y sin albergue.

Se desconocen las causas del siniestro.

Se ha abierto una suscripción en favor de dichas familias.

OTRA CONFERENCIA DEL PADRE LABURU

Coruña.—Ayer pronunció su segunda conferencia el padre Laburu. El teatro Rosalía de Castro estaba abarrotado de público.

El disertante disertó sobre el tema: «Manera de vivir el Catolicismo integral».

Atacó a los católicos que se odian por apreciación de matices.

Condenó las malas costumbres en las playas, grosó algunas palabras de los Papas, y recomendó a todos que se dediquen con arreglo a las normas pontificales y cumplan sus deberes de católicos, hoy desatendidos.

Fué ovacionado con entusiasmo.

GARCIA SANCHIZ

Zaragoza.—Llegó el ilustre charlista Federico García Sanchiz acompañado de su esposa.

Viene a visitar los lugares históricos de Aragón, especialmente los monasterios de San Juan de la Peña y San Pedro de Siresa, para documentarse y preparar su charla sobre «La ruta del Sagrado Grial».

Conocido es que el Sagrado Grial que se conserva en Valencia fué guardado en los primeros años de la Reconquista en diferentes lugares del Alto Aragón.

INCENDIOS

Sevilla.—En la estafeta de Correos de la estación se declaró, esta tarde un incendio, quedando destruidas bastantes sacas de correspondencia, incluso valores, recibidos de Canarias y preparadas para expedir a dichas islas.

Se ignoran las causas, aunque se cree que haya sido intencionado el siniestro.

Sevilla.—De Ecija dicen que en el pueblo de la Ribera del Confl, un incendio ha destruido cuatro casas de familias humildes, que han quedado sin sujar y sin albergue.

Se desconocen las causas del siniestro.

Se ha abierto una suscripción en favor de dichas familias.

JOSE MARIA CONTEL

Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.

«Cantabria» (INCENDIOS)
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios (PEDRISCO)
«La ánima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

Abundante mies, excelente cosecha, finen necesario en todas las terrenos, ejemplo como abono de las

SALES DE POTASA ALEMANAS

CLORURO POTÁSICO
SULFATO DE POTASA



Esta cura rosia que vendi abonos puede adquirir.

EL TIEMPO	314	créditos
Máxima de ayer	19.2	
Mínima	8.7	
Presión atmosférica	E.	
Dircción del viento		
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	23	
Lluvia en milímetros		
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad		

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 pes.
Trimestre (fuera)	7'50 >
Semestre (id.)	14'50 >
Año (id.)	29'50 >
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	

- Concha Espina - FILOSOFIA BARATA - Una mejor política comercial -

Lo que sé por ellos

Sí, hijo mío, todavía está latente en mi espíritu la impresión inefable de mi estancia en Lima. Siento el rón de América a lo vivo. Intensamente; tanto, que creo que el porvenir de España no está en Marruecos, sino en América, donde debemos restablecer el imperio espiritual que tiene un valor imponderable—dice la gloriosa novelista doña Concha Espina, poniendo calor y emoción en sus palabras.

La ilustre autora de «La Esfinge Maragat», que marcha mañana a Santander, está violentísima—al fin mujer—porque no tiene la casa en orden.

—Usted sabrá hacerse cargo, Garcirrubio, ya sabe lo que son estas cosas; como voy a pasar unos meses a Luzmela, está todo revuelto o guardado y lleno de maletas y baúles. Ahora comprenderá por qué me oponía a que trajera al fotógrafo. Peligroso es que lo vea usted también porque como «luego lo cuenta todo»...

—Esté usted tranquila que esta vez no diré nada—replico para tranquilizarla.

—Estaría bonito que después de estar esperándole hora y media dijera algo.

—Echele usted la culpa a Yanguas Measía. Pensé estar con él una hora y estuve dos.

(Para internos, lector: confieso que en la puntualidad no tengo entendida. A pesar mío, a todos hago lo mismo. Es un sino fatal contra el que inútilmente me rebelo... cuando me lo echan en cara).

—¿A qué cree usted, señora, que es debido el hecho de que Hispanoamérica después de cuatro siglos de civilización no produzca tantos artistas como España o Europa?

—Porque comparándola con la europea es aquella una civilización nueva todavía. No obstante, hay gente que vale muchísimo. Hay escritores de tan recia personalidad como Rodríguez Larreta, Rómulo Gallegos, José Eustasio Rivera y Girardet, que ha muerto muy joven, y algunos otros que no recuerdo en este momento. Creo que los grandes novelistas de la raza están allí.

—¿Y en España?

—En España nos estamos recordando en lo mismo. Los novelistas de hoy, son los mismos de las pos-trimerías del siglo XIX. Tal vez haya surgido alguno, pero de menor cuantía. Victor Catalá, esa señora catalana, tiene gran mérito, pero también es del siglo XIX. En resumen: Yo creo, sinceramente, que la novela está en un período de franca decadencia.

—Entonces no se escribe porque no se lee o no se lee porque no se escribe?

—No se lee porque no se escribe. Primero es escribir; leer después.

—Las mujeres, al paso que llevan, van a invadir todas las actividades.

—A mi modo de ver la formación intelectual de la mujer es inferior a la del hombre, pero me parecen bien todas sus aspiraciones como ambición. Ahora que sin sacar las cosas de quicio. La colaboración junto al hombre, a su lado, como compañera.

Decía yo en un artículo que la nota dominante de nuestro mundo es el espíritu de la pesimismo, triste humor del alma que no bastan a disipar las maravillas de la civilización material, ni las comodidades de la vida que no conocieron las generaciones pasadas, ni la variedad de deportes y entretenimientos a que se entregan hoy todas las clases sociales, como si quisieran aturdir el alma colectiva distrayéndola de la inquietante realidad que le rodea. Este pesimismo se caracteriza por la inseguridad para todas aquellas gentes que tienen algo que perder, inseguridad que surge de la viva aprensión que tienen de la conjura social, creciente y amenazadora, que se va condensando en todo el ámbito del mundo civilizado, como un nubarrón siniestro pronto a estallar en rayos y centellas. Esto por lo que hace al grupo social, que llaman privilegiado y que, hoy por hoy, su suerte consiste en poseer temblando lo que tiene. En cuanto a la gran masa de los llamados de los desheredados, esta amarga convicción de que han sido excluidos de los gozos de la vida les basta para acibarar su vida, pero sufren además de los accidentes sufridos por el odio y la sed de venganza que atosiga sus espíritus, doblemente indigentes, de alma y cuerpo.

Es claro que los males que padecemos apenas serían tales si no tuviéramos una visión anticipada de ellos. La muerte misma, el mal su premio entre los temporales, solo es dolorosa para el hombre por la previsión que tiene de ella. Los animales mueren, pero como viven libres de la tétrica perspectiva, gozan de la vida como si se sintieran eternos. ¿Cuán razonable aparece la enseñanza de nuestra religión, según la cual «la pena de muerte ha sido ordenada solamente para el hombre, que es también el único capaz de aspirar y obtener el premio de la vida eterna».

La gravedad de nuestros males colectivos sobre los que sufrieron las generaciones pasadas nace además del carácter de universalidad que adquiere rápidamente un peligro social cualquiera que surge en un punto del mundo civilizado, sin que la separación de las fronteras y la independencia de las naciones sean parte a contener la fulminante invasión del mal por todos los pueblos de la misma civilización. Y como, gracias a la rapidez y multiplicidad de comunicaciones, se ha producido una sorprendente intimidad entre los habitantes de las naciones más apartadas, de tal suerte que los europeos de hoy pueden considerarse más solidarios entre sí que los vecinos de dos ciudades distantes de la misma nación en otros tiempos, resulta que las preocupaciones de nuestro tiempo se han multiplicado paralelamente a esta comunión internacional más estrecha, dando lugar a que los ingleses se vean atormentados por los mismos temores que los italianos y que los españoles sufran de las inquietudes que se han producido en los balcanes. En cualquiera de las pasadas hubo más guerras que en esta, pero los pueblos que las presenciaron las olvidaban con la misma facilidad que nosotros olvidamos los efectos de una tempestad una vez pasada. Nosotros vivimos hoy bajo la perenne pesadilla de una posible repetición de la guerra mundial y a cada conflicto internacional en cualquier punto de la tierra, el mundo civilizado sufre la crisis de pánico correspondiente a la terrible amenaza. Hasta las instituciones creadas para garantizar la paz internacional casionan hoy cuidados graves, de que estuvieron libres nuestros padres, como es buena prueba la amenaza que se cierne sobre la Sociedad de las Naciones, hoy más por culpa de algunos socios rebeldes, que no vacilan en abandonar los sagrados intereses de la paz y sacrificarlos a las miras ambiciosas de su nación. Esto en lo que

toca a las relaciones internacionales de los pueblos.

En lo que respecta al orden y equilibrio social ¿cómo vivimos? Acechados y amenazados los unos por los otros, en plena guerra de sentimientos, pugna que puede convertirse en cualquier momento en guerra civil y sangrienta. En este orden tampoco se encuentra en el mundo (civilizado) (¡qué paradójico!) el menor rincón libre de la zozobra y angustia, causadas por la perspectiva de la confiscación intestina que anega en sangre y ruinas la comunidad nacional. Consecuencias de estas dos amenazas, la amenaza de la guerra internacional y la de la guerra civil, son indudablemente las otras crisis, la económica, la comercial, la monetaria y la financiera, con la terrible derivación del paro mundial, que agrava todas las amenazas agudiza todos los problemas, puesto que una civilización que se muestra incapaz de organizar al género humano en condiciones razonables para la producción y distribución de la riqueza, tendrá que ser reforzada de grado o por fuerza.

En algunas naciones se están haciendo ensayos interesantes para buscar este equilibrio social por medio de nuevos tipos de Estado entre autoritarios y corporativos. Los creyentes, que tenemos, en este punto como en otros, convicciones seguras que no sufrirán decepción, sabemos a qué atenernos en orden a la eficacia definitiva de estos sistemas estatales, pero los otros, los escépticos, que no admiten otra fuente de inspiración que sus prejuicios racialistas, no tienen opción. O abandonan al mundo a la anarquía inevitable de los dos agentes de producción, el capital y el trabajo, o se resignan a que los dictadores los sometan a normas coactivas de cooperación.

Mas como las nuevas místicas creadas por los Mussolini y Hitler sean claramente insuficientes para reemplazar el ideal cristiano, cuya ausencia es la causa radical de todos los males que sufrimos, llegamos a la conclusión que yo intentaba en mi trabajo anterior, a saber, el pesimismo que sufre el mundo civilizado nace de su impotencia para resolver los problemas pavorosos que ha creado una democracia escéptica.

Parece claro para cualquier pensador imparcial que ningún género de organización estatal será nunca bastante eficaz para apoderarse de los resortes íntimos de la dinámica humana y crear en la conciencia los imperativos morales que imponen al hombre el sacrificio del placer a las exigencias del deber. Hitler con su religión racista y Mussolini con su mística corporativa, lo mismo que la Francia con su ideal democrático, serán impotentes para crear un pueblo cuyos miembros trabajen para la comunidad con sacrificio de los intereses personales. Solo aquellos hombres que viven esta vida temporal en función de la eterna, pueden aceptar el trabajo y el sacrificio como ofrenda a la colectividad, porque solo ellos se sienten responsables ante el Creador de estos deberes sociales. La divisa de los creyentes cristianos, a despecho de muchos inobstantes, es «que debemos rendir a la comunidad el máximo de riqueza posible, contestándonos con el concurso moderado exigido por nuestras verdaderas necesidades personales o familiares, abonando el resto a las necesidades de los demás».

Francisco de Yartza

La presentación a las Cortes de un proyecto de Ley de concesión de autorizaciones arancelarias pone una vez más de manifiesto la situación desastrosa de España en cuanto se refiere a política comercial. No hay tratados y los que están en gestación presentan perspectivas tan poco satisfactorias que probablemente habrá que desistir de ellos antes de que floren. Así nos ocurre, con Francia, cuyas negociaciones han sido una interminable carrera de tropiezos, y así nos sucede, también, con Inglaterra, que, a cuenta del carbón, nos quiere someter a condiciones de todo punto inaceptables. No tenemos tratado con Portugal, a pesar de la vecindad, y el perjuicio que esta falta de acuerdo ocasiona a algunas zonas españolas es de gran consideración. El ejemplo de Avamonte y de Isla Cristina, con sus industrias de transformación de la pesca casi en ruina, es sobradamente elocuente. Si a ese cuadro calamitoso que representa no tener concierdos con los principales países de Europa se añade una balanza permanentemente desfavorable y un arancel ineficaz, se comprenderá con facilidad cuál es la situación de España en este orden de actividades exteriores.

El arancel vigente es del año 1922. Se ha pretendido muchas veces emprender la reforma arancelaria, pero la realidad es que han transcurrido tres lustros y no se ha hecho nada. Y España tiene que operar con un instrumento embohecido que no responde en ningún momento a las necesidades comerciales ni mucho menos al adelanto industrial. El progreso técnico en muchas industrias ha sido en los últimos años muy grande y como este vertiginoso desarrollo no se podía prever, el resultado ha sido un arancel absolutamente desconectado de la realidad nacional. No hace muchos años se ha tenido que resolver en el Ministerio de Industria un problema planteado alrededor de la fabricación española de guadañas, que se envían en cantidad considerable a los Estados Unidos. Como este caso se podrían citar otros muchos. Y el obstáculo para una flexibilidad mayor y un trato de reciprocidad más ajustado a las convenciones del país y a la justicia transaccional está precisamente en la antigüedad del arancel y en las dificultades que su propia rigidez determina.

¿Cómo se resuelve esto? Hay dos caminos. Uno largo, de embrollada tramitación, que es la reforma del arancel vigente. Otro, más rápido, de carácter transitorio, pero de eficacia indiscutible, que es el que se ha decidido el Gobierno a poner en práctica: el de estas autorizaciones que permiten al ministro de Industria operar con alguna mayor libertad y desglosar partidas. En tanto se llega a una revisión arancelaria, es conveniente ir modernizando el aparato. Pero la confección de una ley con su consiguiente discusión y sanción legislativa, para cada caso concreto que se presente, sería una tarea árdua, inacabable y llena de

complicaciones. Es mucho más práctico este sistema de autorizaciones genéricas que se conceden por el Parlamento y que el Gobierno usa de modo justo y discreto.

Hay que tener en cuenta el costo de la producción nacional, que ha ido modificándose. Esta sucesiva transformación no ha podido ser basada en el arancel. Las autorizaciones, que permitirán hacer los desglosos a que aludimos, servirán para esa adaptación a los sucesivos desarrollos de tecnicismo y de costo de la industria. Por eso, el proyecto en general, ha sido bien recibido en los medios de producción. Ahora bien, queda la segunda parte. Hay leyes que pierden su eficacia si no se aplican pronto.

La iniciativa habrá sido tomada por el Gobierno seguramente en vista de lo acuciente de la necesidad. A las Cortes corresponde, en este caso, y dadas estas circunstancias, proceder con rapidez y, luego, al Gobierno mantener ese mismo ritmo. La ausencia de acuerdos comerciales hace más urgente que nunca esta medida. Es de suponer y desearse, por tanto, que el proyecto se sancione en seguida y que los decretos de aplicación e interpretación del acuerdo legislativo se vayan dictando con idéntica celeridad.

Y después, cuando la puesta en marcha de esta solución transitoria comience a desprender enseñanzas y orientaciones, sin apresuramiento pero tampoco con excesiva lentitud, será llegado el momento de acometer la obra trascendental de revisar el arancel y dotar a España de un arma más en consonancia con sus necesidades comerciales y con la situación económica, industrial y de producción del momento. Sin una política de comercio definida, fija, bien encauzada, es frívolo cuanto se haga en el sentido de una reconstrucción económica. Al presupuesto sin déficit, y a la reorganización administrativa, y a la amputación heroica y decidida del gravamen que es el paro obrero, ha de seguir, o mejor dicho, acompañar al acometimiento de una buena política comercial. Para lograrla, el empeño de modernizar nuestro arancel es absolutamente preciso. Pero, entre tanto llega, esta medida propuesta por el Gobierno a las Cortes representa un primer paso importante que demuestra vigilancia celosa de los problemas económicos y preparación justa de lo que más adelante se tiene que acometer.

Francisco Casares

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones.

Editorial ACCION - Teruel

Cecilio Garcirrubio
Madrid, Julio, 1935.

EL AGUILA
FABRICA DE CERVEZA Y DE HIELO
MADRID
Depositarlo para la provincia de Teruel:
Emiliano P. Pérez Ruizón
PIQUER, 20-2.

Lea usted ACCION

San Antonio
Depósito de la cerveza El Aguila
Fábrica de hielo
La mejor cerveza
El mejor hielo
EMILIANO P. PEREZ
Piquer, 20. - Tel. 193 R.
Chantría, 3. - Tel. 193 X.

GRATIS absolutamente GRATIS!
FORMULA SECRETO prepara
ción eficazísima, inofensiva, maravillosa Champing que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado, 10.040. MADRID.

SORPRENDENTES
SON LOS
RESULTADOS
CON
NITRATO DE CALIG
De venta en las principales casas de abonos